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kuryr 14. prosince 2024

Rada bezpečnosti OSN „zůstává paralyzována“
infokuryr.cz/n/2024/12/14/rada-bezpecnosti-osn-zustava-paralyzovana

Americké veto rezolucí o příměří v Gaze způsobilo, že globální
orgán je fakticky nefunkční, uvedla Moskva

Zneužíváním svého práva veta USA znemožnily Radě bezpečnosti
OSN prosadit mír na Blízkém východě, uvedlo Rusko. 

Ruské ministerstvo zahraničí zveřejnilo své prohlášení poté, co
Valné shromáždění OSN (VS OSN) přijalo dvě rezoluce o válce v
Gaze, včetně rezoluce vyzývající k příměří mezi Izraelem a
Hamásem, což je obdoba dokumentu, který dříve zablokovaly USA
na Rada bezpečnosti. Na rozdíl od rezolucí přijatých Radou
bezpečnosti jsou rezoluce přijaté Valným shromážděním právně
nezávazné.

Rezoluce přijatá ve středu požadovala „okamžité, bezpodmínečné a
trvalé příměří“ a také „nebo okamžité a bezpodmínečné propuštění
všech rukojmích“. Druhý dokument potvrdil „plnou podporu“ agentuře
OSN pro palestinské uprchlíky (UNRWA) a „odsoudil“ izraelskou
legislativu, která zakazovala práci této agentury na Západním břehu
Jordánu a v Gaze. 

V pátečním prohlášení ruské ministerstvo zahraničí poznamenalo,
že rezoluce o příměří „z velké části opakovala obsah“ návrhu, který
minulý měsíc vetovaly USA v Radě bezpečnosti.

„Opět, od začátku bezprecedentní eskalace násilí a krveprolití v
arabsko-izraelském konfliktu, je to Valné shromáždění OSN, které
přijímá naléhavě potřebné rezoluce,“ uvedlo v pátek ministerstvo
zahraničí v prohlášení. Výzva k příměří a přístup k humanitární
pomoci jsou „morálními imperativy za současných katastrofických
okolností,“ dodal. 
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„Rada bezpečnosti OSN – hlavní orgán, který má za úkol udržovat
mezinárodní mír a bezpečnost – zůstává paralyzována v důsledku
použití práva veta Washingtonem (šestkrát od začátku současné
krize),“ napsalo ministerstvo na svém webu . .

USA a Izrael argumentují, že okamžité zastavení nepřátelství by
Hamásu jedině prospělo, a obvinily palestinskou ozbrojenou skupinu
ze sabotáže jednání. „Bylo by hanebné a nesprávné, kdyby Valné
shromáždění dnes hlasovalo o potvrzení cynické strategie Hamásu
zdržování a obstrukcí,“ uvedl americký vyslanec při OSN Robert
Wood v prohlášení vysvětlujícím středeční hlasování.

Izrael dlouhodobě obviňuje UNRWA ze skryté pomoci Hamásu a
dalším ozbrojencům. Navzdory zdrcujícím důkazům, které jsme
předložili OSN a které dokládají infiltraci Hamasu do UNRWA, OSN
neudělala nic, aby situaci napravila,“ napsal minulý měsíc na X
izraelský vyslanec při OSN Danny Danon.

UNRWA Philippe Lazzarini popsal rozhodnutí Izraele zablokovat
operace agentury jako „probíhající kampaň za diskreditaci UNRWA a
delegitimizaci její role při poskytování pomoci a služeb v oblasti
lidského rozvoje palestinským uprchlíkům“.

Během izraelské operace v Gaze bylo podle místních úřadů zabito
téměř 45 000 Palestinců. Válka vypukla 7. října 2023, kdy Hamas a
jeho spojenecké skupiny provedly překvapivý útok na izraelská
města, při kterém bylo zabito asi 1200 lidí a zajato více než 250
rukojmích, z nichž asi 100 je podle všeho stále zadržováno v Gaze.


